

游玩

龙年春节近在眼前,南京各大景区、公园、图书馆、博物馆等,为在南京过年的市民和游客准备了精彩的活动。龙年春节到哪儿玩?有什么亮点?以下内容,你不可不看!

□快报记者 孙兰兰 钟晓敏 胡玉梅 鹿伟

寻年味

除夕到玄武门“喊年”

除夕晚上,玄武门内广场有“千只龙灯来相会 除夕之夜同贺岁”辞旧迎新“喊年”大型祈福活动。当零点钟声敲响时,玄武门上空还将会出现壮观的人工降雪,在漫天瑞雪中送上新年的第一声祝福。

1月22日至1月27日每天上午9:00~11:00、下午2:00~4:00,河南安阳的民间艺术团乐团将在玄武门内广场至假山瀑布一线举行抬阁表演。此外,今年在玄武门内广场、莲花广场也可以买到“秦淮彩灯”。

去夫子庙看台湾花灯

今年台湾江苏灯会交流选在中华门瓮城举行,主题为“祥龙跃两岸 千帆迎洪福”。灯会的台湾灯区以中心主灯及4座副灯为主轴,主灯命名

为“神龙腾跃”,为高14米、宽7米的龙灯。另外还有4座高3米

的特色主题副灯,结合40座充满浪漫创意的花灯所组成的欢乐灯区,呈现新年的欢乐气氛,两艘画舫也将穿梭于灯会入口迎宾,台旅会还准备了台湾的乌龙茶和特色糕点招待乘船游客。

在天妃宫听平安钟声

阅江楼景区新年撞钟活动将于1月22日晚10点在天妃宫举行,活动将持续到次日凌晨1点。

23:00~23:30,天妃大殿将举行宗教法事活动,高僧诵经祈福,寺内游客共披佛泽。23:30~0:00则在平安钟亭,由高僧撞响108响平安钟,聆听纳吉祥。

此外,在灵谷寺、清凉寺、栖霞寺、玄奘寺、毗卢寺和鸡鸣寺等处,也能听新年钟声。

到白鹭洲“迎财神”

秦淮灯会在白鹭洲分场设置了春节特别环节:正月初五当天,游客凭门票入场后,就可跟随南京城最大的一尊财神的脚步,参加一场特殊的“迎财神”活动。此外,正月十三起到正月十五,南码头、北码头,17:00后到21:30,有祈福放河灯活动。

湖南路民俗文化艺术节

大年初一至初六,正月十三至十五,来自全国各地的53位民间艺人将在湖南路狮子桥现场展示他们的拿手好戏,包括剪纸、竹刻、刺绣、木雕、糖艺、空竹、葫芦雕、烙画、玻璃拉丝……让市民和游客大饱眼福。

另外,大年初一至初六,狮子桥每天都有一场精彩的文艺演出,包括舞龙、舞狮、民乐专场等。正月十五下午两点,还将有一场“欢天喜地闹元宵”活动。

春节玩转南京

“龙”趣盎然

趣味游

属龙的动物园免票

从1月23日到2月12日,红山森林动物园将举办龙年生肖文化节。属龙的游客还可以享受特别优惠,大年初一到初三凭有效证件可免费入园。

此次龙生肖文化节

活动包括“神奇的龙”生肖文化展、“寻找龙足迹”拼图游戏和环保舞台剧等。其中,“寻找龙足迹”拼图游园活动以采集、寻找印章的形式进行,积满印章的游客即可用印章手册换取龙年特制精美纪念品。1月24日到1月27日(年初二到年初五)每天上午10点和下午2点,卡通环保舞台剧“龙行天下——起源”将与游人见面。

莫愁湖公园有卡通龙,为了迎接龙年春节,莫

愁湖公园特地请来了10多位书法爱好者给游客免费写春联以及“龙”字、“福”字。颇受小朋友欢迎的“卡通龙趣园”也已安装到位。抱月楼前,穿过一座巨大的双龙戏珠龙门就到了龙趣园,其中,一条10米长、3米多高的黄金龙很抢眼,还有花龙、小飞龙、迎客龙等各种卡通形象,每条龙都很可爱,游客可以和它们近距离接触,抱着它们拍照。

到植物园看“龙植物”植物界也有“龙”。春节期

间,南京中山植物园从200多种龙植物中选择了最具特色的几十种进行展出。展览地点在植物园的多肉多浆植物温室,龙植物中有的名字中带“龙”字,有的属于龙舌兰科或龙树科,有的外形似龙,比如龙角昙花、天龙、龙角等。

去海底世界“寻龙寻宝”

海底世界也很热闹,鱼中“龙之队”闪亮登场。“龙之队”成员主要包括:火龙、金恐龙、斑节海龙、角龙、双色龙、巨骨舌鱼、龙胆石斑等。

大年初一至初六来海底世界,正常持票或者持年卡的小朋友都可以参加“寻龙寻宝”活动,把“龙之队”成员找出来,就可以领取龙年玩具。

其他:春节期间,阅江楼景区将举行阅江楼定向寻宝活动。当日购票入园的散客可获得一张定向寻宝的特制地图,地图上标明了需要完成的任务(到指定地点盖章确认),完成所有定向寻宝任务后,凭完成任务的地图领取奖品。在阅江楼主楼的三楼,还有宫廷雅乐表演。

2012年南京市“我们的节日·春节、元宵节”部分活动安排一览表

Table with 5 columns: Item (项目), Activity Name (活动名称), Main Content (主要内容), Time (时间), Location (地点)

国美春节不打烊 让利不放假

“国美新春家电幸福会”春节开门红送福,国美新街口新馆领街20家门店全城热卖,彩电、冰洗、空调、厨卫、小家电、3C 全品类天天都有精彩活动。为了回馈南京消费者,国美在春节期间,各品类家电产品3折起热卖。为了迎合节日特色,购物即有机会获得十全十美新春大礼包。

针对消费者的需求,国美特别定制了时下最主流、最畅销的精品“年货”,并实行春节连市,由大年三十到正月十五,天天都有精彩活动。小家电成了今年最走俏的年货之一,时逢春节,国美针对不同的消费者推出了一系列的优惠活动,

让消费者得到实实在在的实惠。彩电也是春节家电销售的绝对主角,此次国美联合众多知名厂商,加大对LED电视的促销力度,平板LCD全场平均降幅40%。购3D LED送五重大礼,买液晶送LED,特惠全面升级。无论是合资还是国产品牌,无论是3D还是液晶,涵盖32寸-70寸等全系列的彩电,国美蓄势待发,邀您共同见证低价奇迹。为应对寒假到来3C市场的需求,国美集结3C厂商共同筹备了一场年度3C家电盛宴。苹果iPhone4s正

口布置了传统的“梅花桩”,游客可以去体验一把当“武林高手”的感觉。

其他:1月22日至1月31日,玄武湖景区的梁洲盆景馆有春花展,游客还可以猜灯谜。莫愁湖公园花房春节期间将举办“百花争艳”花展。

春节期间除了能欣赏到早梅,还有香气袭人的蜡梅。建议游客可以到明孝陵的甬道两侧欣赏蜡梅。

古林公园赏古梅盆景

在市区内最大的赏梅景点古林公园,从今天起到2月29日,“迎春梅桩盆景展”在盆景园和金陵梅桩园内展出。100多盆梅桩盆景集中展出,品种有宫粉、绿萼、骨里红等精品,造型以龙游梅为主,宛若蛟龙蜿蜒盘曲,庆祝龙年的到来。此外,还将展出10多盆古梅桩,树龄都在百年以上。

梅花又称五福花,春节期间,公园还请来民间书法高手现场写“福”,送给每天前15位购票入园的游客。为了增加活动的趣味性,公园在东门主入口和盆景园入

文化游

看展览,穿越时空过年

春节期间,中山陵园风景区内的孙中山纪念馆中山书院举办《百年风云展》,纪念辛亥革命100周年。

明孝陵博物院在博物院临时展厅举办《明代服饰展》,展览主要展示了明代皇帝常服、皇后常服、官吏常服、服饰纹样、水田衣、明代短衫褙子等明代代表性服饰。

其他展馆活动与开放时间:江苏省美术馆 新馆初三起照常对外开放,举行《胜利春光——2012江苏省国画院新春献礼·贺岁大展》

南京博物院 推出两个新展《腾飞龙》和《多彩的生活》,很多展品都是国宝级的

南京图书馆 春节不打烊,负一楼有《龙腾盛世——汤臣烙印国际巡回展》

金陵图书馆 大年初五推出第七届“金陵雅韵”2012新春古琴音乐欣赏会

南京市博物院 春节不打烊,推出《我见青山多秀美·金陵山水画展》,包括高岑的《灵谷深松图》、高遇的《牛首烟峦图》、施保生的《金陵山水图册》等

南京古生物博物馆 初一至初六对外开放,时间为9:00—

逛书店也有惊喜

新华书店

即日起至2月4日,小读者来当大文豪——“译林杯”首届中小学生读书征文大赛正在进行。春节期间,每天前10位购书读者凭购书小票,可获剪纸、脸谱等民俗艺人手把手教授技艺

凤凰国际书城 1月22日—1月29日,带你走进新年灯谜大观园,猜中便有新年小礼相送。



消费 去这些消费场所 先看清营业时间
春节期间,正是大伙儿购物的好时机,不过,出门买东西之前,建议你先了解一下这些消费场所的营业时间,免得“跑空”。

银行 两大商圈 值班银行网点
今年春节期间,南京各大银行又将执行节假日网点休业制度,记者昨天从工行、农行、中行、建行、南京银行等多家银行获悉,多数银行从1月22日至1月24日休业,这三天安排部分网点值班,从26日开始,不少银行所有网点都已恢复正常营业,也有银行仍然实行网点轮休制。

Table listing various shopping centers and banks with their operating hours for the Spring Festival period.

百货商场

Table listing shopping malls like 中央商场, 苏宁环球, 德基广场, 南京新百, 德基广场, 金鹰新街口店, and 苏宁电器, along with their operating hours during the festival.

超市

Table listing supermarkets like 苏果 and their operating hours during the festival.

家电商场

Table listing electronics stores like 苏宁电器 and 苏宁乐购, along with their operating hours during the festival.